BAZIKEZ ENNOIEZ ATIO THN
OEQPIA TON TIIOANOTHTN KAI THN ZYNAYAZTIKH ANAAYZIH

BAZIKEX ENNOIEXZ THX OEQPIAZ TN TIIOANOTHTON
lFeyovog. H ékPpaon evog meipduaroc A To amoTéAeoa Hiag TapaThpnong
ThBavétnta. H mBavéTnta p., va ouppei éva yeyovog r péoa oe éva olvoThpa

opiletar oc oxéon He éva orTamiaTiké ouvoho amd N TéTtola ouoThuata. Av N,
OUOTAUATA TOU ouvOAou ep@avifouv To YEYOVOG I, TOTE

€=N” émov N —
N

ZratioTikl ave€aptnoia. Auo vyeyovéta civar otatioTikd avedptnta, étav n
ggpdvion Tou evog dev e€apTtdral amd Thv epedvion R pn Tou dAAou yeyovoTog.

Mepikoi kavovee amd tnv Bswpia Twv mBavorriTwy

1. Kavévac A6poioparoc: Edv éva yeyovde pumopei va mpaypatomoinBei pe
m OIdQOPETIKOUC TPOTIOUC evwW éva dAAo  yeyovog dTopei  va
TpayyaromoinBei He nh TPOTIOUC Kar Ta Ouo yeyovora eivar apoifaia
amokAciopeva, dnhadn dev PmopoUv va TpaypatomoinBolv Tautéxpova,
TOTE N TPAYHATOTOINGN Kdmolou amd auTd Td YeyovoTd UTTOPEI va Yivel He
m+n diapoperikouc Tpomouc. O idloc Kkavovac yevikeUeTal Kai yid
TEPIO0OTEPA aTtd OUo apoipaia amokAciopeva yeyovotd. Me dAAa Adyia
onAadn:

+ H mOavotnta va ouppei éva amdé Ta duo apoipaia avaipoUpeva

yeyovoTa, eival To dOpoiopa Twv avTioToixwv TOAvOoTATWY yid ToO
KaBéva:

P(A # B)= P(A)+P(B)

2. Kavévac livopévou: Av éva yeyovd¢ umopei va Tipaypatomoin®ei pe m
d1apopeTIkoUG TPOTOUC evl éva dAAo, aveldprnro yeyovo¢ umopei va
TpayparomoinBei Ye n TPOTTOUG, TOTE 0 ouUVAUAGUOC Twv dUo yeyovoTwy
umopei va mpaydatomoinOei pe nmmn diapoperikous Tpotmouc. O idiog
kavovag 1oxVel Kal yid TepiogdTepa amod duo avefdprnra yeyovora. Me
dAAa Aoyia dnAadn:

+ H mBavétnta va cuppoulv (Tautéxpova) duo yeyovoTa Tou To éva dev

emnpedlel To dAAo (eivar aveédprnra), civar:

P(A kai B)= P(A) P(B)
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Baoikoi Tumor amé Tnv ouvduaoTiklii avdAuon

Aiata€eic kai ouvduaopoi
1. Aiava€eic: ETIIAOMH r ATTO n ME ATATAZH:
Mia TomoBéTnon r avTikeIgévwy amo h diapopeTIKA avTiKeideva og ocipd,
€101 WOTe To £va avTikeigevo va gival dimAa oto dAAo, ovopdleTar diataén
r avTikeigévwy améd n, An,r).

+ To mARBog Twv Siataewv P = P(n,r) n avrikeipévwy oe rBéoeig,
yianxr givar
. Nl
T (n=r)!

2. Zuvduaopoi: AoBévroc £vdC OuvOAoU M JIAPOPETIKWY AVTIKEINEVWY, N
emiAoyri r avrikeiwévwy amé autd, xwpic emavaAnyers, ovopdletai

n
ouv3UAoUOC 7 avTIKEIHEVWY attd 7 Kai oupPoAiletar pe C(n,r) = [r’}

£ O apiBuéc C(n,r) twv duvatwv Tpoémwy emhoync (ouvduaopoi) TWY
r avTikeIgévwy amo Ta A sivai:

S , clnr) n nl
i@ h=r tore, C(n,r)= =
4 r) = Pl

av  n<r c(n,r)=0
(C(n,r) : Aiwvupikog ouvTEAEOTAC)

* MetaBéoeic pe emavaAnpeic: O apiBUOC Twy HeTABEoEWY N avTIKEIMEVWY, OTAV
UTTAPXOUV M OHAdEC OHOIWY AVTIKEIMEVWY, HE Ny AVTIKEIPHEVA N KABEWIA Ny +hs +..+ Ny,
=n gival ioog He

Aiwvupiki katavopn:

Av éxoupe N oTaTioTikd ave§dpTnTa yeyovoTa, 6mou To kaBéva éxel mBavéTnTa p va
ouppei (kar mBavoTnTa q va unv oupPei), n mBavoTnTa va oupPolv n amé Ta N autd
veyovoTa givar (S1wWVUHIKA KaTavoph mlavotnrtag):

n ,N-n

P(n) = q

N!
nN—m1”
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